
Κάλεσμα αγωνιστικής συμπόρευσης με το ΚΚΕ από 
τον Δερμιτζάκη Κώστα, πρώην βουλευτή Λασιθίου 
του ΣΥΡΙΖΑ 

 

Στο κατάμεστο κηποθέατρο «Νίκος Καζαντζάκης», στο Ηράκλειο, μίλησε 

το βράδυ του Σαββάτου 28 Μαίου ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης 

Κουτσουμπας, υπογραμμίζοντας ότι «Η ελπίδα είναι στη 

συμπόρευση με το ΚΚΕ μέσα στους αγώνες, στο κίνημα, στις 

εκλογές».  

Μέλη και φίλοι του Κόμματος και της ΚΝΕ, άνθρωποι που 

συμπορεύονται μαζί του στον αγώνα έδωσαν το «παρών», 
επιβεβαιώνοντας και με την παρουσία τους την επιλογή της μαχητικής 

συμπόρευσης με το ΚΚΕ. 

Μεταξύ άλλων παρέμβαση για αγωνιστική συμπόρευση με το 

ΚΚΕ έκανε ο Δερμιτζάκης Κώστας, πρώην βουλευτής Λασιθίου 
του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος ανέφερε τα εξής: 

«Αγαπητές φίλες και φίλοι, 

Συντρόφισσες και σύντροφοι, 

Θεωρώ μεγάλη τιμή για μένα το γεγονός πως παρευρίσκομαι σε μια 

συγκέντρωση του ΚΚΕ και ότι έχω τη δυνατότητα να σας απευθύνω το 
λόγο. 

Δυστυχώς η ιστορία της σύγχρονης Ελλάδας είναι μια μεθοδευμένη 
πορεία, που είχε ως αποτέλεσμα η πατρίδα μας να έχει μετατραπεί σε 

αποικία χρέους με όλες τις κυβερνήσεις διαχρονικά πλήρως 
υποταγμένες και υπάκουες στους σχεδιασμούς του ΝΑΤΟ και των 

ισχυρών ευρωπαϊκών κρατών. Η ένταξη στην ΕΕ, η συστηματική και 
υποχρεωτική υποταγή σε όλες τις επιμέρους συμφωνίες, αρχής 

γενομένης από το Μάαστριχτ και όλα τα μνημόνια, διέλυσαν κι αυτόν 
ακόμα τον ανεπαρκή παραγωγικό ιστό της χώρας, έφεραν τη 

φτωχοποίηση και συνεχίζουν να φτωχοποιούν τα λαϊκά στρώματα, ενώ 
η οικονομική ολιγαρχία παραμένει στο απυρόβλητο κερδοσκοπώντας σε 

βάρος του λαού. 

Η χώρα πλέον δεν παράγει σχεδόν τίποτα και οι βασικές λαϊκές ανάγκες 
καλύπτονται με εισαγωγές. Ακόμα και τα δανεικά που μας δίνουν, μας 
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τα παίρνουν πίσω με μεγάλα επιτόκια και με τα εξοπλιστικά 
προγράμματα, ενώ το χρέος παρόλο που ξεπουλάμε τον δημόσιο 

πλούτο αυξάνεται συνεχώς. Ο λαός πρέπει πια να το καταλάβει μια και 
καλή πως δεν έχει καμιά ασπίδα, πως δεν υπάρχει καμία προοπτική, 

καμιά ελπίδα με αυτούς τους πολιτικούς και αυτά τα κόμματα που 
πειθήνια υπηρετούν τη διεθνή και ντόπια οικονομική ολιγαρχία και τους 

τραπεζίτες. 

Ένα απλό επιχείρημα που πρέπει να θέτουμε διαρκώς στον λαό είναι 

αυτό. Ποιος μας οδήγησε ως εδώ; Μα αυτοί που είχαν την ευθύνη της 
διακυβέρνησης, που με ψέματα και κάλπικες υποσχέσεις υφαρπάζουν 

την ψήφο του: η ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ και ο ΣΥΡΙΖΑ, που πλέον είναι ένα 
κεντρώο συστημικό αρχηγικό κόμμα. Αντί λοιπόν να τους 

επιβραβεύουμε, θα πρέπει να τους τιμωρήσουμε. 

Στον αντίποδα όλων αυτών των δυνάμεων στέκεται το ΚΚΕ, το οποίο 

έχει κρατήσει όλα αυτά τα χρόνια μια έντιμη αγωνιστική συνεπέστατη 
στάση και αποτελεί το μοναδικό οχυρό των εργαζομένων και των 

λαϊκών στρωμάτων μέσα και έξω από τη Βουλή με σαφείς και καθαρές 
θέσεις. Αυτή η αλήθεια, παρόλο που αναγνωρίζεται από μεγάλη μερίδα 
του λαού μας, δεν αντικατοπτρίζεται στα εκλογικά ποσοστά. Τι πρέπει 

να γίνει κατά την ταπεινή μου γνώμη; 

Πρέπει το ΚΚΕ, τα στελέχη, τα μέλη και οι φίλοι του να βγουν πολύ πιο 

θαρρετά, με πολλή εξωστρέφεια και να προβάλλουν τις θέσεις του 
Κόμματος, κυρίως να απαντήσουν δυνατά στα σαθρά επιχειρήματα της 

αντίδρασης και όλων των αντικομμουνιστών ότι τάχα το ΚΚΕ είναι 
βολεμένο και δεν θέλει να κυβερνήσει. Να διακηρύξουν δυνατά και 

καθαρά ότι το ΚΚΕ προβάλλει καθαρή πρόταση διακυβέρνησης της 
χώρας μαζί με το εργατικό και λαϊκό κίνημα, ότι ακόμα και η 

ενδυνάμωσή του θα δώσει νέα διάσταση και προοπτική μεγαλύτερης 
επιτυχίας στους αγώνες και στο κίνημα που θα μάχεται ενάντια σε 

όσους καταπατούν το δίκιο, τη δουλειά και την ελευθερία τους λαού 
μας. 

Έχουμε πλήθος παραδειγμάτων που οι αγώνες δικαιώθηκαν, όπου η 
οργανωμένη πάλη με μπροστάρη τις δυνάμεις του ΚΚΕ αντιστάθηκαν 
σθεναρά. Ο αγώνας των λιμενεργατών στο λιμάνι του Πειραιά, των 

εκπαιδευτικών και των δασκάλων, των εργαζομένων στην «e-food» 
είναι ένας φάρος διεκδίκησης και νίκης του κινήματος. Πρέπει λοιπόν να 

αναδείξουμε όλοι μαζί ακόμα πιο έντονα ζητήματα που έχουν να κάνουν 
με την καθημερινότητα, όπως για παράδειγμα η υποστελέχωση του 

ΕΣΥ, με τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς, την βελτίωση των 
συνθηκών εργασίας και ζωής των ξένων εργατών που εγκαταλείπουν τη 

χώρα μας, την ακρίβεια που υπήρχε πριν τον πόλεμο στην Ουκρανία, 
την ενεργειακή εξάρτηση, την υποβάθμιση του περιβάλλοντος με τις 

λεγόμενες ''πράσινες επενδύσεις'' όπως αυτές των ανεμογεννητριών και 
άλλα. 



Αγαπητές φίλες και φίλοι, 

Συντρόφισσες και σύντροφοι, 

Παρ' όλη την προσωπική μου πικρία και απογοήτευση που αποκόμισα 
από τη συμμετοχή μου στον ΣΥΡΙΖΑ με την ψήφιση του γ' μνημονίου 

της απόλυτης υποταγής, θέλω να κλείσω με μια νότα αισιοδοξίας 
έχοντας στραμμένο το βλέμμα στα αποτελέσματα των φοιτητικών 

εκλογών, των κατά τόπους ΕΛΜΕ και συνολικά στους αγώνες των 
εργαζομένων. Ο καπιταλισμός διεθνώς βρίσκεται σε αδιέξοδο. Οι 

αντιθέσεις και οι σπασμωδικές κινήσεις είναι εμφανείς. Ο πόλεμος 
προβάλλει ως λύση ματοκυλώντας τους λαούς. 

Είναι η ώρα να αντιστρέψουμε τη ζοφερή εικόνα. Είναι πιστεύω η ώρα 
και ταυτόχρονα είναι επιτακτική ανάγκη σε τούτες τις κρίσιμες στιγμές 

που ζούμε, να δημιουργηθεί ένα μεγάλο Παλλαϊκό Μέτωπο με 
μπροστάρη το ΚΚΕ ώστε να αναπτερωθούν οι ελπίδες του λαού. Είναι 

ώρα το ΚΚΕ να απευθύνει αγωνιστικό κάλεσμα συγκρότησης ενός 
τέτοιου μετώπου σε όσους και όσες συμφωνούν στους βασικούς άξονες 

του Προγράμματός του. Είναι η ώρα να είμαστε θαρραλέοι, δυνατοί, 
αποφασιστικοί. Αγωνιζόμαστε, όπως έκανε πάντα το ΚΚΕ, για το δίκιο, 
τη λευτεριά και αξιοπρέπεια του λαού μας, για έναν κόσμο καλύτερο και 

δικαιότερο. 

Για τον κομμουνισμό. 

Για μια κοινωνία όπου οι άνθρωποι δεν θα συνθλίβονται από μια 
βάρβαρη καθημερινότητα, από την τρομοκρατία του κράτους, από την 

ακρίβεια, από τις αδυσώπητες ανάγκες που γεννά το σύστημα, από την 
κατευθυνόμενη ενημέρωση και τη στοχοποίηση του μυαλού. 

Τώρα είναι η ώρα να αγωνιστούμε ενάντια στο σύστημα που θέλει τον 
άνθρωπο εργαλείο προς χρήση και όχι ελεύθερο σκεπτόμενο πολίτη. 

Θα δικαιωθούμε γιατί ό,τι κι αν κάνουν, ό,τι κι αν μηχανεύονται οι 
καπιταλιστές ο άνθρωπος είναι ταγμένος να πετά ψηλά, να’ ναι ολοένα 

πιο λεύτερος. 

Καλούς αγώνες». 

 

Το Γραφείο Τύπου  

30/5/2022  
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